

# 恐怖活動無孔不入 香港不能掉以輕心

中國外交部昨日證實中國人質被「伊斯蘭國」(ISIS)殺害的消息。中國國家主席習近平、國務院總理李克強都發表講話，強烈譴責「伊斯蘭國」極端組織殘忍殺害中國公民的暴行，並向受害者家屬表示深切慰問。恐怖主義分子血腥殘忍，挑戰人類良知和道德底線，中國將毫不手軟堅決打擊，並加強與國際社會的反恐合作，維護世界和平安寧。恐怖活動無孔不入，香港切不可掉以輕心，必須居安思危，提高警惕，做好嚴密的保安措施和反恐預案，切實保障公眾安全。

中國政府高度重視海外中國公民的安全，此次人質事件發生後，中國政府迅速啓動應急機制，想方設法開展營救工作。但是，「伊斯蘭國」仍然以慘無人道的暴力行徑，肆無忌憚地剝奪中國公民的生命，再次證明「伊斯蘭國」是一個冷血殘暴、泯滅人性的恐怖組織，不斷作出挑戰人類良知和道德底線的野蠻行徑。「伊斯蘭國」濫殺無辜，行爲令人髮指。國家主席習近平強烈譴責「伊斯蘭國」極端組織殘忍殺害中國公民的暴行，嚴正指出恐怖主義是人類公敵，中國堅決反對一切形式的恐怖主義，堅決打擊任何挑戰人類文明底線的暴恐犯罪活動。國家領導人的宣示，顯示中國將更加堅定不移、不遺餘力打擊恐怖活動，中國有決心、有信心、有能力保護國民的安全。

以往「伊斯蘭國」針對的目標主要是歐美日人士，如今其魔爪伸向中國公民，反映出「伊斯蘭國」日益喪心病狂。隨着中

國日益開放，人民生活水平日益提高，越來越多中國公民走出國門，到世界各地經商、旅遊、求學，面對國際恐怖勢力的威脅也越來越直接。近日俄羅斯客機爆炸、巴黎恐襲、中國公民遭綁架殺害等血腥恐怖活動，提醒包括港人在內的所有中國公民都應該高度重視人身安全，提高對各種恐怖活動的防範意識。首先，國人應盡可能遠離中東等發生恐襲、綁架的高危地區，降低遭遇不測的風險；其次，外遊前要充分了求解助方法，尤其是掌握向中國駐外使領館及相關機構聯繫求助的途徑，中國與世界各國保持良好關係，而且隨着國際影響與日俱增，中國駐外使領館及機構能夠在危難時爲身處海外的國人提供有效保障和協助。

恐怖分子爲製造恐慌效果，炫耀其挑戰世界、破壞安寧的能力，往往處心積慮策劃，選擇出人意料的地方和時機，以最血腥殘暴的手段施襲。恐怖活動的邪惡殘暴已毫無底線可言，世界任何地方都可能成爲目標。香港雖然被公認爲全世界最安全的國際城市之一，但也因爲高度自由開放的特性，有可能給恐怖分子留下可乘之機。凡事預則立，不預則廢。從巴黎恐襲再到國人遇害，血的教訓提醒香港，對國際恐怖勢力的威脅不能掉以輕心、心存僥倖，有必要打醒十二分精神，與內地和國際社會加強反恐情報交流、執法打擊，堵塞各種保安漏洞，並且制定周詳的防範恐襲預案，做到有備無患。

(相關新聞刊A7版)

# 反對派不重區務 「陰招」騙不到選票

——區議會選舉系列社評之五

區議會選舉投票日將屆，選舉氣氛趨趨濃烈。建制派候選人以良好的服務往績和對當區事務的了解，向選民宣傳政綱，爭取理解支持，力爭繼續爲市民和街坊服務的機會。而不少反對派候選人，因社區服務基礎薄弱，往績乏善可陳，於是病急亂投醫，使出種種陰招，企圖破壞公平、公正、公開、良性競爭的選舉環境，騙取選票。兩相對比，立見高下，誰更適合在區議會裡爲市民服務，相信廣大市民心中自有數，屆時定會用選票來教訓那些只講權謀、不求服務，只喊口號、不做實事的反對派政客。

從本屆區議會選舉展開以來，建制派候選人就把競選活動當做與當區選民增強互動、增進了解的好機會，一方面認真總結過往爲地區、爲街坊服務的成績和經驗，另一方面向街坊展示未來地區發展的思路、規劃，爭取他們的理理解支持；臨近投票日，他們又舉行了許多具有相當規模、較多選民參與的活動，充分展示政綱，宣示服務承諾，用扎扎實實的工作來打動選民。而不少反對派政客，平日一直疏於地區服務，不僅沒什麼像樣的服務街坊的成果，甚至與街坊相當生疏；投票日臨近，他們爲了爭得席位，就毫無底線地使出種種「陰招」，企圖欺騙選民，蒙混過關。

部分反對派候選人的「陰招」，一是發放涉嫌虛假的信息，捕風捉影、無中生有，胡亂投訴、抹黑及攻擊建制派候選人。近日，在一些競爭激烈的選區，以各種手法攻擊、抹黑建制派候選人的事件時有發生，謠言滿天飛，個別選區甚至出現有人冒充建制派候選人的義工，到選民家裡拜訪，放下錢物栽贓陷害，涉嫌觸犯法律的極端個案。二是文過飾非，對自己曾參與令選民非常反感的「佔中」、「拉布」等惡行，假裝失憶，絕口不提，即使有選民問起也頗左而言他，企圖蒙騙選民。三是狂打「告急牌」，人爲製造

緊張氣氛，企圖刺激選民，渾水摸魚。香港反對派候選人去年大搞違法「佔領」、在立法會瘋狂「拉布」，神憎鬼厭，地區服務卻極其薄弱，惟有在選前打「告急牌」拉票。最近，反對派中幾位「明星」候選人，紛紛在區內打「告急牌」、「悲情牌」，企圖用這些不正常的手段來博得選民同情，騙取選票。四是在立法會等場合挑起政治性議題，攻擊國家、抹黑建制派，企圖爲反對派的競選「曲線造勢」，混淆視聽，干擾選情。

在過往的大型選舉中，反對派都經常使用上述「陰招」。以「告急牌」爲例，民主黨就經常「係又『告急』，唔係又『告急』」。市民印象最深的是2004年立法會選舉，民主黨港島區派兩「幹將」楊森配李柱銘出選，爲求穩勝，即使選情不錯仍然大打「告急牌」，結果過分搶票，令同屬反對派的何秀蘭出局，搞得反對派內部怨聲載道、矛盾加深。在2012年區議會選舉時，民主黨也有人在選前召開記者會，聲淚俱下稱自己形勢「告急」，結果竟以最高票當選，不少選民事後大呼上當並表示今後不會再相信此人的花言巧語。

區議會是地區性服務的非政權機構，區議員最重要的職責，是爲廣大市民和社區街坊服務，需要以長期而扎實的服務，以及未來更好服務市民的務實政綱，來贏得選民的支持。在這些方面，建制派根基紮實、實力雄厚。最近的一些民意調查顯示，最多選民認爲候選人的政綱及政治傾向最重要；更有不少的選民認爲，候選人的往績最重要。這種結果，顯示廣大選民越來越成熟、理性，他們都知道在目前香港的政治環境下，不同的政治傾向，就決定了他們對市民服務是否真誠、是否深入、是否實在。反對派企圖靠左道旁門，大耍「茅招」、「陰招」來騙取議席，根本難以得逞。

# 避撐范國威播「毒」 同道驚選民唾棄

## 民主黨圖「自我漂白」呃選民 建制派批「反陸化」極卑鄙

香港文匯報訊(記者 李自明)作為今年區選連亨選區候選人的「新民主同盟」立法會議員范國威，近年與公民黨議員毛孟靜公然借「本土」散播「港獨」歪風，更屢次在立法會提出動機不良的動議。立法會昨日審議由毛孟靜提出、范國威修訂的所謂「反大陸化」動議。由於區議會選舉臨近，平日經常「唱雙簧」呼應的反對派，身爲區選參選者都避席，民主黨更「又要威又要戴頭盔」，僅支持毛針對特首梁振英的原動議，對范國威更激進的修訂則投棄權票，試圖「自我漂白」，欺騙選民。



毛孟靜提出的「保障香港不受大陸化」的議案，被大比數否決。梁祖彝攝。王國興與反對派交代化的議案，被大比數否決。梁祖彝攝。

立法會昨日復會審議「保障香港不受大陸化」動議。多名建制派發言狠批范毛兩人用心險惡。

### 王國興：挑撥與內地對立

工聯會議員王國興與批，雖然動議沒有「港獨」的招牌，但實際就是「賣港獨的貨」，蓄意挑撥種族對立，歪曲歷史事實，用心極其險惡可恥。「動議具有欺騙性是非常卑鄙，『反大陸化』涉及『港獨』核心思維，政治上極爲錯誤。事實上，香港是得天獨厚背靠內地。」

他又質問反對派何時會交代收受宣傳集團創辦人黎智英「政治獻金」的詳情：「反對派議員連續3年合共26次收取約4,080萬元，包括公民黨、民主黨、工黨、職工盟、社民連，但他們至今仍不清楚交代。他們涉嫌『黑金化』及『美金化』，根本是其身不正，他們不要再欺騙香港市民。」

### 方剛：歧視意識不可接受

自由黨黨魁方剛批評，范毛兩人的議案充滿歧視內地意識，是不可接受的，「爲何只保障香港不受『大陸化』，那是否也要保障香港不受『日本化』及『韓國化』?現時『本土化』被『本土派』騎劫

而變質，提起『本土』就想到喊打喊殺的『反水貨客』行動，累死香港。目前最重要是重建香港好客之都的形象，而非煽風點火。」

### 馬逢國：煽動鬧事須深思

體育、演藝、文化及出版界議員馬逢國形容，范國威提出的修正案，旨在分隔兩地、障礙交往、拒絕融合，「事實上，自范國威在特首答問期間『拖籠』抗議後，很多青年開始攻擊『拖籠』旅客，兩者關係值得深思。在早前香港隊與國家隊的足球比賽中，有『本土派』不斷煽動鬧事，將足球運動捲入政治漩渦。」

### 吳亮星：割裂「一國」損「兩制」

金融界議員吳亮星批評，所謂「反大陸化」的議案「露出」了否定祖國的「狐狸尾巴」，「近年反對派不斷將兩地交往的自然矛盾『擴大化』，借機挑動及抵制兩地融合，割裂『一國』破壞『兩制』，暴露了他們的政治野心，他們是『最唔化』，香港應加以警惕及制止。」

### 姚榮榮：偏激思想極危險

旅遊界議員姚榮榮說，香港一小撮「本土派」近

年以「反大陸化」爲由貶低國家，抗拒中國人的身份，有關的偏激思想極爲危險，嚴重的話會摧毀香港累積多年的成就，「動議是不切實際，更背離了香港的發展需要，我不希望『反大陸化』繼續影響香港發展。」

最終，毛孟靜提出的「保障香港不受大陸化」的議案，在功能界別6票贊成、20票反對，地方直選13票贊成、13票反對被否決。由范國威提出的修正案，則在功能界別4票贊成、20票反對、2票棄權，地方直選9票贊成、14反對、3票棄權被否決。

### 反對派罕有避席投棄權票

有趣的是，其他反對派中人似乎有意與范毛兩人「斬籬」，除未有發言外，部分議員更「無影」避席或轉投棄權票。其中，民主黨議員、油尖旺奧連選區候選人涂謹申，黃大仙瓊富選區候選人胡志偉，以及同黨的單仲偕、黃碧雲等，或因避免得罪公民黨而投票支持毛孟靜的原議案，但對范國威字眼較爲露骨的修正案則投下棄權票，以免區選失去選票，可說是「又要威又要戴頭盔」的最佳例子。

連亨選區候選人還包括獨立的中傳基。奧連選區候選人還包括獨立的高曉棠。瓊富選區候選人還包括工聯會的黃鎮健。



# 謝淑珍為參選拒認「佔」扮反「佔」

有網民昨於facebook上載質問謝淑珍政治立場及對違法「佔領」取態的片段。網頁截圖

香港文匯報訊(記者 李自明)香港研究協會早前公佈民調，指五成受訪選民表明不會投票給支持「佔領」的候選人。爲保議席，不少反對派中人馬上在今年區選期間試圖與「佔」者撇清關係。曾任民主黨前立法會議員李華明議辦職員、上屆屬「泛民選聯盟」的觀塘翠翔區議員謝淑珍，爲求連任，向街坊力陳自己從來未加入過民主黨；而當被質疑其辦事處曾有「佔領」物資時，她更聲言自己「由始至終反『佔中』」。「選戰臨頭各自飛」，最令人擔心的還是有人或許爲了政治利益而口不對心，甚至成爲「變色龍」。

### 曾任李華明議辦職員

區選投票日即將來臨，反對派候選人的醜態愈揭愈多。有網民昨日在facebook上載一段有人在地區質問謝淑珍政治立場及對違法「佔領」取態的片段。民主黨近年望塵莫及，曾任李華明議員辦事處職員的謝淑珍，被問到與民主黨的關係時，就向街坊稱自己「從來不是民主黨成員」，即使在2003年、2007年及2011年的區議會選舉年，「我都唔肯入黨！」

### 被揭議辦存放「佔」物

該街坊隨即質疑，他曾目擊謝的辦事處有「佔中」物資，「『我要真普選』咁橫額係邊個掛?我睇到嗰你辦公室拎出來囉!」街坊要求她交代對違法「佔中」的態度。謝淑珍竟擺出一副茫然的表情：「呢個我真係唔知，我自己都反對『佔中』，我點會擺放『佔中』物資。」

她更進一步與民主黨及「佔中」劃清界線，聲稱自己「由頭至尾都反佔中」，更稱有街坊曾要求她支持「佔領遍地開花」，但「我斬釘截鐵同佢講，你哋千祈唔好搞」。該街坊不齒謝淑珍「變臉」，批評民主黨爲了選票竟以不擇手段「轉軌」，她即稱「反佔中」是她個人立場，「如果將我在李華明那處做事，就等於入了民主黨，我認要分清楚。」

謝淑珍一臉「嫉惡如仇」，但本報記者翻查觀塘區議會2013年7月通過的「反佔中」動議記錄，卻未見自稱「由頭至尾反佔中」的她參與和議支持。在今年5月區議會會議上，討論到觀塘及秀茂坪分區2014年度警政大綱年度報告時，多位議員都感謝警隊過去的努力，議員潘進源在感激警方過去在區內執行各類職務所作的努力時，力讚警員在去年「佔中」期間的表現和貢獻，但「由頭至尾都反佔中」的謝淑珍並無發言。

一場選舉，可謂盡現「人情冷暖」。該街坊留言稱，「民主黨養咗佢(謝淑珍)10年以上，今天爲一議籍(席)，居然想立即割(席)，應驗一句，出得嚟行就頂唔住!」

# 快必「寸爆」稱遊埠拒警傳票

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)星島新聞集團今年5月中舉辦第三十屆全港校際辯論比賽總決賽時，「人民力量」成員譚得志，「快必」等在現場示威、搗亂，導致秩序大亂。星島其後報警，更入稟高等法院向有關人等索償。「快必」昨日在其facebook稱，警方發出傳票命他在12月14日就是案上庭，「快必」則自稱他屆時「在北美遊歷」中，拒絕應訊，更稱法庭可考慮禁止他出境，又或從北美引渡他歸案，更聲言「自己寸得起」。其蔑視法律的態度令人側目。

星島報業集團今年5月中舉辦第三十屆全港校際辯論比賽總決賽，場內有大批學生、家長和教師、評判及嘉賓出席，政務司司長林鄭月娥獲邀爲特別嘉賓。社民連主席「長毛」梁國雄、「人民力量」成員譚文及譚得志持公眾入場券入場，並在場內示威。其中，譚文舉着黃傘衝向準備上台演講的林鄭月娥，向她遞示威信件並大聲叫囂及高呼口號。譚得志則用擴音器叫口號，更將紙球投向場內的特區官員。

# 街坊懶理訟黨「催票」「告急」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)一直主理地區服務的「藍血政黨」公民黨，昨日舉行「催票」活動，但只有數十人出席，場面冷清。由於地區區區服務、毫無建樹」的劣跡，在昨日的「催票」活動中，公民黨黨魁梁家傑就將今年的區議會選舉形容爲「推翻特首梁振英」的戰場，毫無事實根據地聲稱：「梁振英已經展開連任工程，日向前(國家主席)習近平承諾，會踢走立法會及區議會內部的反對派議員，因此我們需要大勝，剝了梁振英的大牙，讓梁振英失信於國家領導人，無法成功連任。」



公民黨昨舉行「催票」活動。鄭治祖攝

港人根本有能力，自行決定自己的未來，又以近日發生多宗學者涉嫌持假學歷一事借題發揮，稱不能容忍這種「粗暴行爲」，必須保護香港價值。爲力保該黨的「第二梯隊」當選，公民黨公佈了一份「6人的所謂『告急名單』。有意備區選取得『入場券』、角逐明年立法會「超級區議員」議席的陳家洛，就以候補姿態成爲第七名「告急者」。

與陳家洛競選海怡東議席的還有報稱獨立的林啟暉及區元發。